

Hatékony kertészeti praktika: zöldtrágyázás

Tápláljuk a talajt növényekkel!

Néhány egyszerű kertészpraktika vagy egy-két szemlélet elsajátítása és gyakorlatba ültetése szó szerint is gyümölcsözővé, sikeressé teheti a kertben végzett munkánkat. Az egyik ilyen szemlélet a talajhoz való viszonyulás, ennek rendben tartása, feljavítása, tágabb értelemben vett művelése.

A talaj állagának feljavítására szinte minden kertben szükség van, vagy a túlságosan hideg és kötött talajon kell lazítani, vagy a nagyon homokos, köves talajt kellene szerves anyagban gazdagabbá és kötöttebbé tenni. Erre az egyik hatékony módszer a nagyüzemi mezőgazdaságban is használt és több ezer éve ismert zöldtrágyázás.

Javítja a talajszerkezetet

A zöldtrágya-elnevezés egy kicsit megtévesztő, tulajdonképpen levágott és felaprított növényi részek talajba való bedolgozásáról van szó. Mivel ez legtöbbször ugyanazon a helyen kerül bele a talajba, ahol természetesen is volt, így a talaj tápanyagtartalmát nem növeli, de a tápanyagok hozzáférhetőségét és a talaj szerkezetét javítja. Abban az esetben, ha a zöld növényi anyag máshonnan származik – és erre kiskertben a legjobb példa a gyepről származó fűnyesedék mulcsként való felhasználása, majd talajba bedolgozása –, akkor természetesen a talajban lévő tápanyagmennyiség is változik.

Másodvetésként is vethető

A zöldtrágyát vethetjük tavasszal is, ez esetben egész évben foglalni fogja a területet, de vethetjük a trágyanövényt nyáron is, másodvetésként, a korai zöldegektől megüresedő ágyásokba. Így nem veszítünk területet a konyhakertben, és a retek, salátától, spenóttól, zöldborsótól felszabadult ágyások is jól ki lesznek használ-

va. A zöldtrágya nemcsak könnyebben elérhetővé teszi a talajban lévő tápanyagokat, hanem nagy mértékben javítja a talaj szerkezetét, megelőzi a tápanyagok lemosódását a mélyebb rétegekbe, javítja a talaj élővilágát és vízgazdálkodását, visszaszorítja a gyomokat.

Mi jó zöldtrágyának?

Zöldtrágyának azok a növények ajánlottak, amelyek aránylag rövid idő alatt nagy zöld tömeget növelnek, jól hasznosítják a talajból felvehető tápanyagokat, és nem gazdanövényei az elterjedtebb kártevőknek vagy betegségeknek, de nyilván az is fontos szempont, hogy a vetőmaghoz olcsón hozzáfűssünk. Kedvelt zöldtrágyanövények a hüvelyesek, borsó (zöldborsó és takarmányborsó egyaránt), lóbab, bíbor- és fehér here és csillagfürt. Ezeket a növényeket több tulajdonságuk is jó zöldtrágyává teszi, nagy előnyük másokkal szemben, hogy a gyökereikön megtalálható baktériumoknak köszönhetően javítják a talaj nitrogéntartalmát. De vethető zöldtrágyának repce, mustár, mézontó fű, kerti laboda, spenót, rozs, hajdina vagy akár dísznövény is, mint kerti sarkantyúka vagy büdöske. Ez utóbbi előnye, hogy elűzi a fonálférgeket – akkor ajánlott, ha ilyen problémáink lennének a kertben

Mikor vessük, hogyan alkalmazzuk?

A vetőmagot azonnal elvethetjük, amint az ágyások felszabadultak. Ha száraz a nyár, akkor kezdetben öntözzük a területet,



FOTÓ: FARKAS ATTILA

A hatékony, de egyszerű zöldtrágyázással javíthatjuk a talaj állapotát

hogy a növények jól keljenek, és meg tudjanak erősödni. Az év hátralévő részében nem kell különösebb figyelmet fordítani a zöldtrágyával bevetett ágyásokra.

Osszel a szántást vagy ásást megelőzően kaszáljuk le, vagy fűnyíróval vágjuk le az addig fejlődött növényeket, és néhány napi fonnyadás után dolgozzuk bele a talajba. Esetleg a növények maradhatnak egészen kora tavaszig

a talajban, és beleásódnak hóolvadás után. A beasott szerves anyag itt majd lebomlik, és minden felszívódott tápanyag visszakerül a talajba, de oly formában, ami majd sokkal könnyebben felvehető lesz a következő évben ott fejlődő növények által, továbbá a növényi részek lazábbá teszik az agyagos, kötött talajokat és kötöttebbé, jobb szerkezetűvé a homokos, laza talajokat.

A zöldtrágyázás egy egyszerű módszer, melynek elvégzése nem igényel sok munkát, de rendszeres alkalmazása hihetetlenül sokat javít kertünk talajának állapotán, aminek további eredménye a kevesebb és szórakoztatóbb munkával megtermelt zöldegek lesznek.

Örömteli kertészkedést!

FARKAS ATTILA

A közösséggel ünnepelnek

Egész napos rendezvénysorozatot szervez július 10-én Csíkszeredában a Szabadságtéren a Parázska. A csíkszeredai kürtőskalács sütő cég fennállásának ötödik évfordulóját és egyben a kürtőskalácskészítés hagyományát ünnepli az ingyenes rendezvényekkel. Sánta Elemér, a cég vezetője lapunknak elmondta, kezdetben kisebb ünnepségekre készültek, de a szervezés folyamán egyre színesedett a program, közintézmények is beszálltak az esemény létrehozásába, így egész napos rendezvény kerekedett ki, amelyre mindenkit szívesen látnak.

Természetesen lesz kürtőskalács sütés, kóstolás, lehet kézműves termékeket, illetve gulyást és vadpörköltöt vásárolni. Reggel nyolc órakor zenés ébresztőt fúj a csíkszentgyörgyi Havasalja Közirtokosság fúvószenekara a város utcáin, a fúvósok pedig tíz órától és tizenkét órától a téren is zenélnék. Délelőtt tizenegy és déli egy órakor a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes táncai és zenészei lépnek fel, két órától pedig Parázska bábjáték címmel következik bábelőadás. Fél három után ismét a táncosoké lesz a színpad, majd három órakor a megye és a város veze-



KORÁBBI FELVÉTEL: VERES NÁNDOR

Öt éve sütik a kürtőskalácsot. Rendezvénysorozat az évfordulóra

tőinek köszöntői következnek. Délután négy órától harmadik, illetve fitnessbemutató lesz, csíki csapatok mutatnak be több sportágat. A nap folyamán, délelőtt tizenegy és este hét óra között a malomjátékkal is meg lehet ismerkedni: egy nagy méretű malomjátékon nemzetközi versenyeken megméretkező játékosok avatják be az érdeklődőket a logikai játék rejtelmeibe. Este hat órától ismét bemutatják a Parázska bábjátékot, majd fél héttől a Rafter's Zenekar, este nyolctól pedig a No Sugar zenekar koncertezik.

R. KISS EDIT